

ВОСКРЕСЕНЬЕ
16
АВГУСТА
1942 года
№ 97
(1126)

Салганская ПРАВДА

VIII-й
год издания
ЦЕНА 5 коп.

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Успешно убрать урожай, не допустить потерь во-время уборки.—это значит обеспечить одно из важнейших условий для разгрома врага в 1942 году.
Ни одного килограмма потерянного зерна!
Ни одного неподобранного колоска!

Бдительно охранять урожай

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» обязывают в каждом колхозе «В целях надежной и круглосуточной охраны хлебов на всех стадиях уборочных работ, создать сторожевые полевые посты и выделить дежурных объездчиков».

Это указание партии и правительства во многих колхозах района выполняется образцово. В колхозе «Красные горки», например, полевыми сторожами работают самые надежные колхозники. В колхозе «Искра» кроме постоянных надежных объездчиков на полях дежурят члены правления колхоза. Там хорошо поставлена охрана около складов.

Бдительную надежную охрану урожая обязан организовать каждый колхоз. Прочь благодушие и беспечность! Надо постоянно помнить, что сейчас военное время, враги могут сделать любую подлость, в том числе пойти и на поджог и расхищение урожая.

Образцово должна быть поставлена противопожарная охрана урожая. Всегда в боевой готовности должна быть противопожарная команда с хорошим инвентарем, с необходимым запасом воды. Хорошая противопожарная охрана должна быть обеспечена не только в селе у складов, но и на гумнах, на полях, где скирдуется хлеб.

Ни в одном колхозе нельзя допускать скученной установки скирда.

Кое-где враги колхозов и нерадивые колхозники растаскивают урожай. В колхозе им. Дзержинского, например, обнаружено несколько фактов воровства хлеба. Кое-где обрывают колосья. Это прежде всего есть прямое попустительство со стороны руководителей колхозов. Факты хищения нельзя равнодушно фиксировать. В виновников надо строжайше карать.

На охрану урожая должны быть мобилизованы все лучшие колхозники и колхозницы. Они не допустят расхищений к колхозному хлебу, они сохранят его от пожаров, при их охране враг не сможет подобраться к колхозному складу и скирдам.

Зорко, товарищи, охраняйте урожай!

Звено двухсотниц

В колхозе «Новый путь» в соревновании звеньев передовое место занимает звено т. Сергеевой.

Все члены звена в количестве 12 человек стали выполнять нормы на 200 процентов. Все члены звена премированы.
Ц. ИВАНОВ.

Скошенный хлеб—еще неубранный хлеб. Пустить на полный ход все молотилки, усилить темпы скирдования хлебов!

Комбайнеры, равняйтесь по тов. Лебедеву!

На сегодня к работе приступили уже большинство комбайнеров. Пример показывает комбайнер т. Лебедев Д. П., работающий в колхозе им. Кирова. Он уже убрал 70 гектаров озимого клена. Качество хорошее.

С хорошим качеством уборки начал работу комбайн в колхозе им. Дзержинского. И совершенно недопустимо жнет комбайн в Левашовке. Ввиду плохой установки режущего аппарата после комбайна остается много несжатого хлеба, частично машина просто срывает колосья, которые также остаются на поле. Дирекции МТС подобных фактов допускать никоим образом нельзя.

Все комбайнеры должны работать так, как работает т. Лебедев.

И. НИКОЛАЕВ.

Обозы с хлебом государству

Колхозы Васильевского, П. Александровского и Лукьяновского сельсоветов вчера отправили больше 150 подвод с хлебом государству. Выезд организован из всех колхозов одновременно. Только из П. Александровского сельсовета отправлено 65 подвод. Васильевский сельсовет отправил 60 подвод.

Стахановцы уборки получают премии

Небывало организованно работают на уборке хлебов в колхозе «Заря свободы». Десятки колхозников и колхозниц не только выполняют нормы, а далеко их перевыполняют.

Лучшие стахановцы в количестве 13 человек получили премии. Мухина Елизавета получила премию 2 пуда хлеба и 200 руб. Калябина Анна получила 1 пуд хлеба. Стахановцы, получив премии, еще повышают производительность труда.

Е. СТОЛЯРОВ



Доска почета передовиков сельского хозяйства

Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за образцовую работу на уборке хлебов на районную Доску почета заносятся:

Илларионова Прасковья Степановна—колхозница колхоза им. Дзержинского. Самоотверженно работая на косовине хлебов, выполняет нормы на 200 процентов.

Рябова Екатерина Николаевна и **Сиворцов** Василий Клеопович—колхозники колхоза им. Буденного—выполняют нормы на жатве на 200 процентов.

Подшивалова Шура—пионерка колхоза «Красный броневик». Шура жатвает серпом по 110 снопов в день.

Лобурев Александр Павлович—колхозник колхоза им. Калинина. Выкашивает косой по 1,25 гектара.

Трудовой героизм

В колхозе им. Крупской (П. Александровский сельсовет) на уборке хлебов десятки колхозников и колхозниц выполняют по полторы и по две нормы. Так Давыдова П. А. скашивает за день по 1,15 га. Фирсов Ф. К. выкашивает по 0,92 гектара. Кузина Н. Б., Ларкин А. П., Васильев С. Д., Кузина А. И. и Денисов Я. Г. дают в день по полторы и больше нормы. Перевыполняют нормы большинство колхозников.

А. КРАСНОВ.

На 250 процентов выполняют нормы на вязке снопов колхозницы Генералова З. Г. и Лысова М. Е. из колхоза «2 пятилетка».

И. ЛЕПОКУРОВ.

Пионеры из колхоза «Красный броневик» Максимовы Люба и Тоня, Подшивалова Шура жатвают серпами от 70 до 110 снопов в день каждая.

Р. ГУНДОРИНА.

Трошина А. И. (колхоз «Искра») ухаживает за 45 свиньями. Ночью она и сторожит свиноферму. Тов. Трошина ежедневно работает в поле и жатвает за день более 100 снопов. В этом году она уже заработала 260 трудовых.

Ф. ИВАНОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 14 августа

В течение 14 августа наши войска вели бои в районах КЛЕТСКАЯ, северо-восточнее КОТЕЛЬНИКОВО а также в районах МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ, ЧЕРКЕССК, МАЙКОП и КРАСНОДАР.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 13 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 50 немецких танков, 260 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской на участке Н-ской части противник бросил в атаку значительные силы танков и мотопехоты. Артиллеристы и броневики расстреляли боевые порядки гитлеровцев и уничтожили 11 немецких танков. Затем в бой вступили советские танкисты и пехотинцы. Немцы потеряли в этом бою свыше 800 человек убитыми и отшли на исходные рубежи. Южнее Клетской наши части вели ожесточенные бои против прорвавшейся к реке группировки противника. На одном участке окружено и истреблено до 700 гитлеровцев. Наши летчики совершили налеты на два вражеских аэродрома. На одном аэродроме разрушено и сожжено до 40 бомбардировщиков и истребителей противника. Кроме того, в воздушных боях сбито 11 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково происходили упорные бои. Наши войска на ряде участков атаковали перешедшего к обороне противника. Подразделения одной нашей части в течение дня уничтожили 5 немецких танков и свыше 350 солдат и офицеров противника. На соседнем участке огнем артиллерии рассеяно скопление танков и мотопехоты противника.

В районе Краснодара наши войска вели напряженные оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. На одном участке танкам и мотопехоте неприятеля ценой больших потерь удалось проникнуть в глубину нашей обороны. В течение дня в результате ожесточенных боев Н-ская стрелковая часть уничтожила 2 роты немецкой пехоты,

эскадрон румынской кавалерии и вывела из строя 9 танков и 2 бронемашины противника. Кроме того, огнем нашей артиллерии уничтожено 3 немецких танка, 5 орудий, 13 автомашин с боеприпасами и рассеяно до батальона вражеской пехоты.

В районе Минеральные Воды продолжались тяжелые бои с танками и мотопехотой противника. Н-ское соединение отбило несколько атак немцев и уничтожило 15 танков и до 700 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте происходила артиллерийская и ружейная перестрелка. Активными действиями снайперов и разведчиков отдельных подразделений уничтожено до 400 вражеских солдат и офицеров. Только снайперами подразделений тов. Черепанова за один день истреблено 168 гитлеровцев.

12 августа на одном из участков фронта между нашей и вражеской линиями обороны совершил вынужденную посадку немецкий самолет. Самолет отбуксирован на нашу территорию.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Белоруссии, в боях с крупным немецким гарнизоном уничтожил до 300 гитлеровцев. Группа партизан этого отряда взорвала железнодорожный мост через реку.

У убитого немецкого солдата Руди найдено неотправленное письмо, в котором говорится: «Я отчаиваюсь, силы покидают меня. Часть солдат уже разочаровалась и утратила веру в счастливый исход войны. Еще недавно многие из нас наделись увидеть родину и своих близких, однако, их надежды не сбылись. Сегодня они лежат похороненными в лесу, одинокие и покинутые. Да, жизнь немецкого солдата похожа здесь на горящую свечу, которую в любой момент могут потушить».

Чудовищные преступления творят немецко-фашистские захватчики в оккупированных районах Ленинградской области. В Гдовском районе гитлеровцы отняли у колхозников все продовольствие, скот, птицу и обрекли их на голодную смерть.

В деревне Дубок гитлеровские мерзавцы заперли в хлев жену красноармейца Евстафьеву и трех малолетних детей и сожгли их живьем. Около деревни Залесье была повреждена линия полевой связи. Немецкие палачи согнали население деревни и на глазах у всех повесили 16 стариков и подростков.

О ходе уборки урожая в колхозах: им. Кирова, им. Дзержинского, „Гудок Октября“, „Якстере-теште“ и „Новая деревня“

РЕШЕНИЕ САЛГАНСКОГО БЮРО РК ВКП(б)
ОТ 12 АВГУСТА 1942 ГОДА

Бюро РК ВКП(б) отмечает, сударству, скверованию и севу что в колхозах: им. Кирова, им. Дзержинского, «Гудок Октября», «Якстере теште» и «Новая деревня» уборка урожая проходит плохо. Председатели этих колхозов т.т. Лызгачев, Плюсков, Савинов, Щербаков и Калинин не возглавили трудовой подъем передовых колхозников, а в результате в этих колхозах сжато колосовых всего от 20 до 30 процентов. В колхозе им. Кирова большинством колхозников нормы выработки не выполняются, дарит полная неразбериха в расстановке рабочей и тягловой силы, на полях допускаются большие потери зерна.

Бюро РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Председателю колхоза им. Кирова т. Лызгачеву за преступное отношение к уборке урожая объявить выговор.

Председателям колхозов: «Гудок Октября» — т. Савинову, им. Дзержинского — т. Плюскову поставить на вид.

Предложить т.т. Лызгачеву, Плюскову, Щербакову, Савинову и Калинин в трехдневный срок закончить жнитво ржи и немедленно приступить к обмолоту хлебов, сдачи хлеба го-

ПО РАЙОНУ

Ударная работа городских школьников

Два отряда школьников г. Горького работают на полях колхозов «Память Ленина» и им. Куйбышева. В колхозе имени Куйбышева (руководитель тов. Лебедева) учащиеся во время сенокоса застогивали сена с 10 гектаров. Сейчас по ударному работают на скверовании хлебов.

В колхозе «Память Ленина» (руководитель учащихся т. Лапарина) отряд с перевыполнением норм работал на пропелке, сейчас школьники работают на вязке снопов. Их труд отличается исключительной чистотой, на их участке не остается ни одного колоска.

Руководителям указанных колхозов надо еще напомнить о том, чтобы учащиеся города имели самые лучшие условия — хорошее питание, квартиры, имели бы газеты и т. д.

Г. ЛЕНКОВ

НОЧЬЮ НА ПАШНЕ, ДНЕМ НА ЖНИТВЕ

Тракторист тов. Сергеев недавно награжден значком «Огничик социалистического сельского хозяйства». В ответ на это тов. Сергеев стал работать еще самоотверженнее. Сейчас он в колхозе им. Буденного по ночам пашет, а днем на своем тракторе ведет комбайн.

Значок наркома заслуженно украшает грудь тов. Сергеева.
Н. НОВИКОВ.

ПЛАН МАСЛОПОСТАВОК ВЫПОЛНЕН

Сельхозартель «Трактор» полностью выполнила план маслопоставок за 1942 год. Одновременно с этим колхоз закончил и сдачу сена государству.

Н. ГРИГОРЬЕВ.

СЕМЬЯ ПАТРИОТОВ

Защищать родную землю Дмитрий Андреевич Субботкин послал двоих сыновей.

— Бейте беспощадно врага, — наказывал отец сыновьям. Деритесь до последней капли крови, побеждайте.

Делая наказ, Дмитрий Андреевич заверил сыновей, что сам он и три его дочери — Мария, Любовь и Вера здесь, в тылу, отдадут также все силы для Родины, для фронта.

Получив сообщение о том, что один из сыновей стал лейтенантом, а второй — старшим лейтенантом, отец забеспокоился. Ему показалось, что он от сыновей отстает. Сыновья опередили отца.

Поправить дело Дмитрий Андреевич решил в уборочную.

Работа нашей транспортной бригады

В нашем колхозе «Искра» транспортная бригада состоит из 8 человек. Возглавляет ее Булагин Михаил Федорович — опытный, энергичный, много работавший на артельных перевозках, колхозник.

Как только была создана бригада, на ее первом совещании обсудили вопрос о том, как лучше справиться со всеми транспортными работами в колхозе, чем может при этом располагать бригада: кони, повозки, сбруя, мешки и т. д.

Закрепили за бригадой 16 лошадей, 16 повозок. Как повозки, так и всю сбрую бригадир проверял сам. Определили, что для бесперебойной работы необходимо 80—85 штук мешков. Члены бригады получили от бригадира под свою ответственность определенные повозки, коней, сбрую. Каждый проверил исправность инвентаря, многое пришлось срочно ремонтировать.

Положительная роль транспортной бригады сказалась еще до начала уборочных работ. А с началом уборки это особенно почувствовалось. Те-

перь бригадир полеводческой бригады не теряет по несколько дорогих часов для поисков телеги, хомута, колес, подходящего человека для поездки и т. д. Все это предусмотрено у бригадира транспортной бригады.

Главная работа транспортной бригады — перевозки зерна и в частности отправка хлеба государству. Спланировано, что план хлебопоставок бригада выполнит в 20 рабочих дней. На этой работе будет постоянно занято 13 лошадей. Каждая лошадь берет 4 центнера. Поездка занимает два дня, а следовательно в два дня мы сдаем зерна государству 52 центнера. В десять поездок, то есть в 20 дней, план хлебопоставок колхозом должен быть выполнен. Начало этой работы показало, что намеченное будет выполнено.

Следует сказать, что создание транспортной бригады благотворно сказалось и на конях, и на инвентаре, и на ускорении всех перевозок.

И КАРАВАШКИН,
председатель колхоза.

КОГДА НЕ ОРГАНИЗУЮТ ТРУД

Бригадир Зубарев, Гусев, Канаев (колхоз им. Жданова) с раннего утра выслали людей на ток для работы около молотильной машины, а сами, не заглянув туда, отправились по своим надобностям. Канаев с саженью на плече поспешил удалиться в поле, у Зубарева с Гусевым тоже нашлись другие дела. А между тем на ток к началу молотбы ничего еще не было готовым; привод к молотилке не установлен, не хватает валков, нет постромок

В ожидании бригадиров колхозники до обеда провели время в бездельи. Наконец пришли Гусев с Зубаревым. Тут только они увидели, что машину едва ли и к вечеру нала-

дить. Людей, пришедших молотить на машине, отослали домой за цепами.

Это не единственный случай, когда бригадир колхоза им. Жданова непродуманно растрачивают рабочую силу, не однажды по их вине простаивали колхозники, не зная за что взяться.

Сейчас дорог каждый час, каждая минута, каждое рабочее руки должны использоваться с наибольшей производительностью. Четко, продуманно должен отдавать наряды бригадир полеводческой бригады.

К ФЕДОРОВА.

Соревнование сельсоветов

С честью выполнить обязательства

В соревновании сельских советов важный пункт занимает такой вопрос, как своевременное и досрочное выполнение плана. На сегодня по выполнению плана III квартала первое место занимает II Александровский сельсовет (председатель сельсовета т. Винокуров, агент т. Марков).

Забыв о своих обязательствах в Болховском и Салганском сельсоветах. Здесь из рук вон плохо работают агенты Богова и Балыкова. Они не сумели добиться выполнения квартального плана и на 30 процентов. Богова не бывает в отдельных колхозах сельсовета по две и больше недели.

Плохо выполняют свои обязательства по сбору сельхозналога в Васильевке.

Взял обязательство — выполни — таков закон соревнования. По вопросу мобилизации средств этого не хотят почитать руководители Салганского и Болховского сельсоветов.

В. МИХАЙЛОВ.

За рубежом

◆ В Лос-Анжелесе (США) состоялся многотысячный митинг, посвященный вопросу о втором фронте. Выступивший председатель профсоюза моряков Каррен заявил, что «открытие второго фронта приблизит момент, когда доблестная Красная Армия не только остановит гитлеровцев, но погонит их назад и уничтожит связи держав осей».

К немедленному открытию второго фронта призывают многочисленные митинги, конференции в сотнях других городов Америки и Англии.

◆ По сообщению агентства Юнайтед Пресс, в один из английских портов прибыл крупный контингент американских войск.

◆ В разоренной Гитлером Франции происходят голодные бунты. Недавно возбужденная толпа вала на продовольственное бюро Курсель ле Коат около Арраса. Завязалась настоящая схватка между населением и жандармами. Пянутся убитые и раненые.

◆ Английское морское министерство сообщает, что в Средиземном море подводной лодкой противника потоплен английский авианосец «Игл». Авианосец нес 21 самолет.

Ответственный редактор

В. М. ГОРЯЧЕВ.